



少年们参观宝丰康龙现代农业示范园 顾容华摄

名师点评

点评人

卫东区雷锋小学教育集团
一(6)班语文老师兼班主任
张红艳

8月11日B4版《美丽的大海》一文,小记者史晨妍在文章中描写了大海清晨、中午、傍晚一天的景象,表达了对大海的热爱之情。文章结构严谨,运用比喻、排比的修辞手法使得景物描写生动形象,尤其是多处诗句的引用更是锦上添花,让我们也禁不住想奔向大海的怀抱。相信此次大海之行,给小记者的暑假生活增添了无尽的乐趣。

8月11日B5版《温暖的被子》一文,小记者张智凯用朴实无华的笔触,达到了“文能言声”的效果。抓住生活中的事例,通过细致的动作描写,呈现了父亲对孩子无微不至的关爱和“我”感恩回报父亲之举。文章详略有致,深刻刻画了人物内心世界,升华了文章主题。小记者通过文章告诉我们:其实幸福就在我们身边。

8月11日B7版《延安红色研学记》一文,小记者董祥宇在“愿望”之中开启了红色足迹研学旅行,按照时间顺序观看了“延安十三年”大型灯光秀,参观了杨家岭、革命纪念馆和指挥部枣园。“一步一景,一物一故事”都再现着延安时期那惊心动魄、艰苦卓绝的革命历程,折射出延安精神和老一辈革命家的风采。

小记者行文思路清晰,语言准确生动,融入了自己的真情实感,在如此的研学中思想受到了洗礼,增强了爱国之情,懂得了幸福生活来之不易。(王红梅 整理)

下期作文主题预告:
令我印象深刻的人

小记者们,除了老师和同学,在充实而惬意的暑假生活中,你一定又认识了更多的人,可能是熟悉的人,也可能是陌生的人;可能是办公室白领,也可能是环卫工人;可能是大人,也可能是小孩……在你的记忆中,谁的身影萦绕于你的脑海呢?让我们一起来写一写你印象深刻的一个人吧。(王红梅)



生活中的科学小常识

1.为什么人老了头发会变白?

我们的头发中有一种叫“黑色素”的物质,黑色素愈多头发的颜色便愈黑。而黑色素少的话,头发便会发黄或变白。人类到了老年时,身体的各种机能会逐渐衰退,色素的形成亦会愈来愈少,所以头发也会渐渐变白啊!

2.为什么萤火虫会发光?

萤火虫会发光是因为在它们的腹部末端有发光器,发光器内充满许多含磷的发光质及发光酵素,使萤火虫能发出一闪一闪的光。

萤火虫发光的目的除了要照明之外,还有求偶、警戒、诱捕等用途。这也是它们的一种沟通工具,不同种类萤火虫的发光方式、发光频率及颜色也会不同,它们以此来传达不同的讯息。(田秀忠 整理)

天山少年感受鹰城魅力

近日,百余名天山少年走进河南,参加了由河南省科协联合新疆科协组织的为期5天的2023年豫新青少年科技夏令营。8月14日、15日,这些天山少年来到鹰城,参观了宝丰康龙现代农业示范园、中原解放纪念馆、应河醋业(科普教育基地)、平顶山博物馆、煤炭教育科技馆、海洋馆等,感受鹰城科技文化魅力。

这些天山少年均来自新疆,本次河南之行,他们先后走过了郑州、焦作、平顶山等地,参观了有代表性的科普场馆、科普教育基地,参加了互动性、体验性强的科普教育活动,观看了丰富有趣的科学表演和实验,充分感悟了中原科技文化。

在平顶山站,无论是宝丰康龙现代农业示范园,还是煤炭教育科技馆、平顶山博物馆,都给他们留下了深刻的印象。8月14日上午,这群少年来到宝丰,打卡康龙现代农业示范园。这个示范园融科普教育、爱国主义教育、有机种植、农业观光、文化体验等功能于一体。营员们在这里了解循环农业、绿色农业,观看爱国主义影片,通过团建活动促进相互交流,增强了团队意识和协作意识。在人们的印象中,河南是农业大省,但此行让他们了解了河南的现代化农业,打开了他们了解平顶山的一个窗口,也让他们了解了平顶山现代化农业发展的广阔前景。

8月15日上午,这群天山少年来到了平顶山工业职业技术学院,参观了煤炭教育科技馆。

看到这群充满朝气的天山少年,中国工程院院士、中国平煤神马能源化工集团有限责任公司教授级高级工程师张铁岗十分开心。他与孩子们亲切交流互动,一首新疆歌曲《高原之歌》一下拉近了与孩子们之间的距离。张院士说,平顶山是个煤城,新疆

也有丰富的煤炭资源。他曾经多次赴疆,对当地的煤炭资源进行考察。他还向孩子们分析了平顶山和新疆的煤炭资源的特点等,煤炭事业前景广阔。他鼓励孩子们努力学习,成为国家需要的新型人才,为祖国的能源事业作出贡献。

平顶山工业职业技术学院副院长张立方组织资源开发学院、机电工程学院、实训中心等部门工作人员,带领孩子们参观了煤炭教育科技,孩子们认真聆听了平顶山工业职业技术学院煤矿综合教研室的老师们的讲解。来自新疆哈密七年级学生娜孜热说,之前煤在她的印象里就是一种传统的燃料,通过参观煤炭教育科技馆后,她发现了煤在化工产业中所发挥的巨大作



在煤炭教育科技馆听讲解 王红梅 摄

用。不仅高铁组件、航空轮胎等离不开煤,就连我们生活中常见的超纤皮革、双肩背包、雨衣等,都与煤有着千丝万缕的联系。

鹰城研学之旅,在孩子们的心里种下了一颗种子,未来也许他们还将再次到这里来,再次与鹰城科技文化相约。(王红梅)



参观宝丰县中原解放纪念馆 顾容华 摄

明日《热烈》来袭 带你激情起舞

本报讯 8月19日,平顶山日报社小记者团联合星美国际影城继续推出小记者“一元观影”活动,将与大家见面的是热门影片《热烈》。

据悉,影片讲述了尽管生活困难重重,但始终坚持所爱的青年舞者陈

烁,机缘巧合下加入了街舞老炮丁雷所经营的街舞团惊叹号,在性格各异、高手如云的舞团,历经自己从被选择到唯一选择、和队友破冰又遭遇误会再到团魂凝聚,最终直面劲敌赢得属于自己荣誉的成长故事。小记者们,

让我们一起为陈烁加油吧。

观影时间:8月19日上午10点;观影地点:星美国际影城名门天街店、迪信通店、蓝湾店、万家店;想了解更多活动内容,请关注“鹰城小记者”微信公众号。(郝晓芳)